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Előfizetési árek i
Helyben negyedévre 100.000 K. 
Vidékre negyedévre 120 000 K.

Egy szám

1500
korom

— Szorgalmasan végezzétek a 
levente tanfo yamot és ne legye­
tek olyan gaiádok, mint a kun- 
bajaiak, akik mind lógósok és 
hazaárulók voltak. (Maár főjegyző 
ezen szavai arra alludáltak, hogy 
állítólag a világháború alatt Kun­
bajáról rengeteg lógós lettvolni.)

Szujer József és társai sértve 
és találva érezték magukat Maár 
József ezen kijelentése miatt és 
hónapokkal később felje'entették 
Maári a főszolgabírónál és az 
alispánnál, holott a valóság az, 
hogy egyesek ezen általános ki­
jelentés miatt nem követelhetnek 
elégtételt, hanem legfeljebb csak 
Kunbaja község képviselőtestülete, 
mert, ha Kunbajának pár ezer 
lakosa van, az nem jelenti azt, 
hogy mindegyik kfliön perelheti a 
főjegyzőt, mert sértve érzi magát.

„Kunbajaer lógósok és 
Vaterlandsverräterek.“

Miért függeszteték tel a kunbajai főjegyzőt?
Szujer József és társai kunba­

jai lakosok panaszt emeltek a fe­
lettes közigazgatási hatóságoknál 
Maár József kunbajai vezető jegyző 
ellen, amelynek eredménye az lett, 
hogy Koller Oszkár bácsalmási 
főszolgabíró megindította a vizs­
gálatot Maár ellen, akit állásától 
fel is függesztett s egyben vád­
emelés miatt áttette a nyomozási 
Iratokat a bajai kir. ügyészséghez.

Hir szerint ez az egész felje­
lentési manőver és hajsza bosszu- 
ból történt Miár ellen. Kunba­
ján egy idő óta erősebb pánger- 
mán mozgolódás észlelhető. Egyes 
kunbajai svábok nem férnek a 
bőrükbe, talán azért, mert túlsá­
gosan jól megy a dolguk. Maár 
József szintén sváb származású, 
de erősen magyaros érzelmű em­
ber, aki nem tűr meg semmi föld­
alatti munkát a magyar állameszme 
ellen. Egyes túlzó kunbajai svá­
bok emiatt meggyülölték a sze­
rintük „renegát“ községi főjegyzőt.

Más információ szerint a kun­
bajai svábok azért haragudtak 
meg Maár főjegyzőre, mert a 
községi patikajog adományozás­
nál neki tulajdonították azt, hogy 
a megyei közigazgatási bizottság 
nem respektálta a kunbajai köz­
ségi képviselőtestület óhaját, hogy 
Kasriba Kálmán pályázó gyógy­
szerésznek adják meg a patika­
engedélyt, hanem azt három pá­
lyázó : Kasziba Kálmán, Ambrozy 
Tibor és a kunbajai születésű 
Werner Géza reflektánsek közül 
Werner Gézának adta.

Ezt az alkalmat használták fel 
Maár József titkos ellenségei, 
hogy elgáncsolják a 65 éves 
Maár főjegyzőt, aki immár negyven 
év óla áll a közigazgatás szolgá­
latában.

A feljelentés szerint az október 
elsejei levente-ünnepé y után a 
kunbajai nagyvendéglőben, foly­
tatódott a népünnepély s ennek 
során Maár József is felszólalt s 
állítólag azt mondotta sváb 
nyelven :

Maár József védője dr. Knézy 
Lehel ügyvéd. A védekező irat­
ban elismerik azt, hogy Maár Jó­
zsef ezt a kijelentést tette a fiatal 
leventéknek :

„Ihr werdet Männer, nicht wie 
die Kunbajaer Lógósok und Va- 
terlandsverrä’er.“

A bajai kir. ügyészség egyéb 
ként nem vállalta a vád képvise­
letét Máár ellen, illetve nem 
emelt vádat Maár főjegyző ellen, 
hanem egyszerű becsületsértési 
perré minősítette az egész ügyet 
és az iratokat áttette a bácsal­
mási járásbírósághoz, ahol január 
10-én tárgyalja dr. Hetényi Pál, 
a járásbíróság vezetője.

Maár Józsefet egyébként annyira 
felizgatta ez a hajsza, hogy ideg 
beteg lett s most Budapesten egy 
idegszanatóriumban ápolják.

Úgy tudjuk egyébként, hogy 
Maár József épen előre haladott 
korára s negyv éves közszol­
gálati múltját -!ő tekintettel 
kérni fogja nyugdíjaztatását.

Rendezik a nyugdíjason ügyét 
az utódállamokkal.

Minden utódállammal külön tárgyal a iragyar 
kormány.

Január végén terjeszti be Búd 
János pénzügyminiszter ez uj 
1926—27. évi költségvetést, 
amelynek főbb (éleleit már a 
genfi népszövetségi ülésen is­
mertette a pénzügyminiszter.

E lentétben a mostani év költ­
ségvetésével az uj költségvetés­
ben beruházási tételek nem sze­
repelnek, miután a kormány há­
rom évre do'gozta ki beruházási 
programmját.

Lényeges vá tozásoken fog 
kérész ütmenni a költségvetésnek 
az a része, amely a nyugdíjasok 
ellátásáról szól. Az uj költség­
vetésbe az összes nyugdíjasok 
illetményeit felvették, miután a 
kormánynak szükségszerűen gon­
doskodni kell az összes nyugdí­
jasok ellátásáról addig is, amig 
az átódállamokkal lefolytatandó 
tárgyalások eredményesen befeje-

zfldnek. A Nemzetek Szövetsége 
legutóbbi tanácskozásán az utód­
államokra nézve is kötelezővé 
tette, hogy a nyugdíjasok terhé­
nek megosztása tekintetében a 
magyar kormánnyal a tárgyalások 
meginduljanak. A tárgyalások 
előkészítése most van folyamat­
ban A magyar kormány össze­
állította azokat a statisztikai ada­
tokat, amelyek a nyugdíjasokra 
vonatkoznak, ugyané ak elkészül­
tek a magyar állam igazságtalan 
megterhelésének kihalasaira vo­
natkozó számadások és most a 
jövő tárgyalások megindi ása ér­
dekében az utódállamokkal köz­
ük ezeket az adatokat. A magyar 
kormány nem közős bizottság­
ban, hanem minden egyes utód­
állammal külön-küíön fog tár­
gyalni, mert hiszen speciális 
helyzettel állunk szemben a kü­

lönböző elszakított részeken. Az 
egyik területen volt egyetem, má­
sik területen nem, egyes elszakított 
részeken a felekezeti iskolák voltak 
nagy számmal, a másik helyen 
nem. Mindezeket a speciális vi­
szonyokat tekintetbe véve fogják 
előkészíteni a megindítandó tár­
gyalások anyagát, amelynek kö­
vetkeztében előreláthatóan mente­
sül a magyar állam az évek során 
át tartó jogosulatlan megterhelés­
től és megnyílik a kormány szá­
mára annak a lehetősége, hogy a 
normális költségvetés keretében a 
nyugdíjasok fizetésének ügyét ren­
dezzék. Azt a nyugdijösszeget pe­
dig, amit eddig e őlegezett a ma­
gyar állam s amit az utódálla­
moknak kellelt volna folyósita- 
niok, most betudják a jóvátételbe.

A Máv. 100 kilomé­
teres tarifamérséklést 

léptet életbe.
A Máv.-nál a pengőre való át­

térésnek komoly jelentősége lesz 
azért, mert ezzel az államvasutak 
vezetősége igen nagyszabású és 
a közönség szempontjából igen 
előnyös reformot is életbe fog 
léptetni.

Ugyanis arról van szó, hogy 
100 kiü méteres körzetben az ál­
lamvasutak egész területén 30— 
40 százalékkal leszállítják azáru- 
dijszabásl azzal a határozott szán­
dékkal, hogy a vicinális forga­
lomban könnyebbé és rentabili- 
sabbá tegyék a termelést, aminek 
egyenes következménye az árak 
csökkenése lesz.

A bevételekben Így beálló je­
lentős bevótelcsökkenléseket a 
nagyobb forgalommal ö hajtják 
elérni, amire feltétlenül megvan a 
remény. Hiszen abban a pilla­
natban, amint a Máv. ezt az újí­
tást életbe lépteti, egyszerre meg­
csappan az autófuvarozók előnye, 
úgy hogy a Máv. ezt a veszedel­
mes konkurenciát megszünteti.

Hócipő HoCÍpO Hócipő “‘W
a gyermekek minden vágya éa öröme. Legolcsóbb és legh asznosabb 
ajándék. Uj szállítmány érkezett és.minden eddiginél olcs óbb ár? k !

Kattarink a cipőáruház
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n He szereltessen rádiót

i**ar mig díjtalan költségvetést nem kér

Lázár Sámuel cégtől
Szakszerű szerelések garancia mellett — Vestern és Tataiunkén készülékek^

Nagyjelentőségű tervek megvalósí­
tása van küszöbön a 8$áv. vonalain.

Tavasétól kezdve fokozatosan megjavul a vicinálisok 
forgalma. — Külön választjuk a személy- és az áru­
szállítást - Szaporítani fogják a motoros járatokat. —
A távolsági forgalomban csak gócpontokon tartanak 

megállást a fővonal vonaljai.

A rádió, autó, repülőgép, hid- 
roplán és a többi modern talál­
mány gyakor ali előnyeit kihasz- 
ná ó jelen korszak viszonyai kö­
zepette a több évtizeden keresz­
tül modern közlekedési eszköznek 
tekinteti vasút sem maradhat 
többé a konzervatív maradiság 
eddigi fokán, hanem fokozatosan 
át kell változtatnia üzemét olyanná, 
amely felveheti a versenyt a leg­
újabb technikai vívmányokkal a 
közlekedési forgalom terén.

Elismeréssel kell megemlékez­
nünk a máv. igazgatás ama nagy 
érdeméről, amellyel a háborúban 
és a forradalmi időkben annyira 
lezüllött vasúti állapotokat — a 
román megszállás okoz'a ntáv.- 
károk, kocupark-kiraboiás dacára 
is — annyira neiyre tudta állí­
tani,hogy csaknemteljesen békebeli 
viszonyokat lehet ma már élvezni 
vasutfo palmi vonatkozásokban.

Ezt az elismerést méltán ki­
vivő fokozatos tevékenységet akarja 
a Máv. céltudatos következetes­
séggel tovább folytatni, hogy 
megvalósuljon az a már régebb 
idő óta tervezett álom, amely a 
magyar vonalak forgalmi kiváló­
ságát a müveit Nyugat államai­
ban tapasztalható állapotokkal egy 
nívóra kívánja emelni.

Arról van szó — értesülésünk 
szerint, — hogy a kormányelnök 
genfi utjának eredményeként fel- : 
használásra kerülő összegek az 
állam külföldi kölcsönének felsza- j 
baditott részéből, mint ismeretes, ; 
hasznos beruházási célokra lesz- j 
nek fordítva. Egy nagyobb tétel | 
jut tehát belőle a Máv.-nak, 
amelyre az a feladat vár, hogy \ 
a tranziió forgalom számára tel- | 
jesen nyugateurópai kuiturnivót 
biztosítson a magyar vonalaknak.
E célból a tervezett építkezéseken 
felül még a mozdonyok és a mo­
toros kocsik megfelelő szaporítá­
sát is tervbe vették az illetékesek 
8 a további tervek részleteiből 
annyit máris sikerült megtudnunk, 
hogy tavasztól kezdődően bács­
kai vonatkozásokban is lényeges 
Javulás fog bekövetkezni a vici­
nálisok köziek'‘désében.

Amint csak lehetővé válik, meg 
fog szűnni ugyanis értesülésünk 
szerint valamennyi helyiérdekű 
vonalunkon a mostani ósd!, cél­
szerűtlen, a személyforgalmat kés­
leltető vegyesvonat rend zer, 
amennyiben :c jesen külön vá­
lasztják az áru továbbításokat és 
a személyszállítást. Mig a sre 
mélyeket csak motorok vagy sin- 
autók, addig az árukat csak gflz- 
mozdonyos teherkocsik fogják 
fuvarozni E célra most már ola­
josmotorokkal nagyban folynak 
a kísérletezések. Hogy Bajának a 
megyei pertferlákró! való meg­
közelíthetősége mily sokat nyer 
ily módon, azt fe'es'eges részle­
tesen ismertetnünk, elég ha hi­
vatkozunk a máshol már forga­
tómba levő motorosokra, rno.yek

mindenütt kitünően beváltak az 
utasok szempontjából, amel'elt, 
h:gy a Máv.gazdálkodásáhan is te­

temes üzemi megtakarítást érnek el.
Ha a teivek mind megvalósul­

hatnak, akkor számítanunk lehet 
arra, hogy magán a fővonalunké c 
is sűrűbb j íratok lesznek a helyi 
forgalom lebonyolítására vagy 
sinautóbuszen, vagy motoros ko­
csikká1. Ez esetben a Baja-Buda- 
pcst, azonkívül Baja és Pécs kö­
zött közlekedő személyvonatok 
már itt a megye területén is csak 
a nagyobb gócpontokon tartanak 
megállót, a távolfán forgalomba 
bekapefolódó utasok felvételére 
és leszállásra, mert a helyközi 
utasok Ln almát a két óránkéul 
közlekedő, kisebb egységek (mo­
torosok, sinautók) fogják lebo- 
nyelilani. A vicinális vonatokon 
utazók sem lesznek kénytelenek 
az árufelvétel céljából végzett to­
latásokat végig várni, amikor is 
pár órás utat 5—6 óra alatt ke 
lett eddig megtenniük.

Ezek a tervbevett előnyös vál­
tozási k remélhetőleg egyfelől 16- 
zelebb hozzák a vidéket Bajához, 
másfelől módot adnak arra, hogy 
a mostaninál megfelelőbb menet­
rend szerint nyerjünk összekötte­
tést a főváro sál és a távolabbi 
nagyvilággal.

Profeszor dr. Jáger-féle

meleg alsótrikók,
gyermek és férfi öltöny, 

reform női nadrág,

bélelt bőrkeztyűk
mappabőrből 145 ezer koronától,
kötött svetterek, pullowerek
leszámított occasió érőn kaphatók

Fischer Pál divaijUletében

Merényletterv Sándor király ellen?
Egy bécsi kalandor leplezte le az állító­
lagos összeesküvést. — Belgrádi rendőr­

tisztviselők nyomozása Bécsben
Bécsből jelentik : Belgrádban az 

a hír terjedt el, hogy a bécsi 
rendőrségen feljelentették Tamarő 
olasz fassiszla újságírót, a milánói 
„Secaló* munkatársit, aki Bécs- 

■■■masHnBBwaeemi

elő iben összeesküvést készít 
Alekezandar király ellen.

Egy Köbér Gerolt nevű állító­
lagos mérnök, aki beféikőzött 
Tamaró bizalmiba, vállalkozott a 

rn iiiiHiiwi iiwiip.i'iwwi«—»

meréuy et végrehajtására, kifür- 
té.iic az (Hszeesküvők titkait, 
azUárt j'i pénzért elmondott min­
dent a bácsi SHS. követségnek 
és re dárségtiík.

Köbei Gcrottot Bécsben vészé 
del me s poétikai kalandornak is­
merik, akinek már többször vol­
tak rendkvüi gyanús ügyei és 
valószínűnek látszik, tv>gy az 
egész merénylet-mesét kitalálta, 
hogy pénzt zsarolhasson ki a le­
tép i.-zéssel.

Tény, hu y a be’grádi rendőr­
ség valóban kapott i yen jelentéit 
B caból pár héttel ezelőlt'és mo t 
La arev cí Miia rendőrlisztvise ő 
es S pcs belügyminiszteri fó­
ti ztviseló azért utaztak Bécsöe, 
ti-jgy meg alapítsák, honnan ered­
nek a merényletről e terjedi hírek.

I ■ffT"i»iniíw>.-nwiÉrvTrtvr*-

Opera előadás az 
Urániában

N m mindennapi műélvezetben 
volt risze a bajai közönségnek 
szómban n este, amikor is a m. 
kir. Op raház együttese vendég- 
szerepei: az Urania mozg szín­
ház int.m színpadján. A tágas 
ni-r ház eiem tbbői az alkalomból 
z uf i á ig megtelt intelligens, mü- 
érió közönséggel.

Az e őadás azzal kezdődött, dr. 
Línyi Viktor rendező bejelentette, 
hogy a hirdetett műsort még ki­
egészítik. Ezzel megkezdődött az 
vlőedás. Bírálat mondásra nem 
erezzük magunkat hivatottnak ilyen 
hatalmas művészi előadásra, csu­
pán referálunk a történtekről: A 
közönség állandóan Viharos taps­
orkánnal adott kifejezést tetszésé­
nek. A művésznőket és művésze­
ket állandóan Ünnepelték. Feled­
het« en élménye marad a közön­
ségnek a Carmen nagy jelenete, 
amelyet Radnay ;.Erisi, Kőszeghy 
Tetéz és Demény Arthur sdtakelő.

A „Bjazzók“ Leoncavalló 2. 
feivonásos operája csodás volt. 
A közönség zugó tapssal hono­
rálta dr Dalnoky Viktor hatalmas 
áriját és az egész előadást.

Az e őadás befejezte előtt még 
cpy örvendetes bejelentéssel szol­
gáit a rendező: A magyar opera- 
ház együttese a magyar kir. ope- 
ház díszleteivel és zenekarával fog 
vendégszerepe ni február elején.

Amidőn minderről referálunk, 
nem mulaszihatjuk el, hogy Szi­
lágyi György áldozatkészségéért 
és vállalkozásáért elismerésüknek 
kifejezést ne adjunk.

Steilner cipőüzletébe 10°|o-kal 
olcsóbban vásárolhat mint bárhol.
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mozi”Kritikai megjegyzések 
Éber Sándor tárlatáról

Nemcsak az a sztik baráti kör, 
amely mindig szívesen érdeklő­
dik mind n kulturális és művészi 
megmozdu ás után, de most min­
dig többen és többen — az ed­
digi avatatlanok — kezdenek ér­
deklődni a feslőmflvészeti alko­
tások iránt. Ezt a nagy haladást 
pedig az utóbbi évek legnagyobb 
szabású képkiá Utójának: Éber 
Sándornak köszönhetjük.

Éber Síndor eddig festéseivel 
a m iga művészi hajlandóságát, 
lelkének szán ját elégítette s nem 
törekedett arra, hogy neve állan­
dóan forgalomban legyen. Ed 
úgy is mondhatnék, h így sem 
nem tudta adminisztrálni magát 
a mai tii ektdő világban, de ta­
náros szerénysége me!!ett nem 
volt benne eddig elég üzleti szel­
lem sem.

Éber Sándor nevével, a Hutá­
saival már évtizedek őrá találko­
zunk itt is, ott is szalonok ölén; 
a mostam hatalmas, a vidéki 
arányokat messze lelépő kiállí­
tási mégis a szenzáció erejével 
hatott még azokra ts, akik pedig 
beleiestek Éber Sá dór műhely­
titkaiba és tudtak arról a hata1- 
mas és éitékes anyagról, amit 
több évtizedes kitartó munkával 
pr duká t Éber Sándor.

Éber alkotásainak jellemző vo­
násuk, h így alapjuk a tárgyila­
gos rajz s ennek célja a termé­
szeti hűség elérése. A szín sem 
él kü önálló életet festményein; 
velejárója, kísérője a rajznak. A 
forma sincs külön hangsúllyal ki­
emelve, mert ez megbontaná a 
p ain air hatást. A képei véges 
végig temperáltak s igy áll elő 
Éber egyéni stílusa: a harmónia 
egy neme.

Az a művészet, amit Éber kut- 
tivál, a jó arany középút, A nagy 
darab földet bejárt magyar mű 
vész j ‘'ízlését képviselő, komoly 
studiámokon felépített nemzeti 
művészet. Nagyobb vásznai a 
magyar főidet, erdőt, mezőt tük­
rözik és a magyar művészt, aki 
a hazai főidet és népet szereti. 
Bemutatja a magyar falvak típu­
sait, tájtanulmányokat, különö­
sen remek részieteket a bácskai 
földekről és erdőkről, azonkívül 
a Duna, Sugoviea, Csertő, Re- 
zéti éi S zerem lei Duna megkapó 
tájairól, De látunk kollekciójában 
művészi képmásokat, romai, prá 
gai (htadsini) és müncheni váz­
latokat is, szóval egy érett, kitö­
rött művész, egy festőár ivé si­
keres munkálkodásának dús gyfl- 
mö’csét.

Mindenkinek melegen ajánljuk, 
hogy tekintse mega képkiálliiást.

Spectator.

Egy nagy gyakorlattal bíró

köjtiyvelő
elvállal könyvelői munkákat, 
üzleti könyvek rendbehoza­
talát is. — Cim a kiadóban.

D*Annunzlo Jugoszlávia ellen.
Dalmáciát Olaszország részére Követeli.
A trieszti lapok jelentése szerint 

D’Annunzio Oardonesben részt- 
vett azon az emlékünnepen, ame­
lyet a Fiúméban elese t légioná­
riusok emlékére rendeztek. A 

1 templomi szertartás alatt D’An­
nunzio a Fiume város zászlójával 
takart szarkofág előtt térdelt, 

I majd átment a Viftoriale-villába, 
ahol nagy beszédet mondott az 
összegyűlt közönség előtt.

Ebben a beszédben D’Annun­
zio hangsúlyozta érdemeit, ame­
lyek folytán Fiume végleg Olasz­
országé lett és kijelentette, hogy 
Fiume soh < sem fog megfeled­
kezni az Adriántuli még fel nem 
szabadi'ott testvériről. Hossza­
san beszélt D’Annunzió Dalmá­
ciáról és azt állította, hogy Dal­

mácia csak az akkori olasz kor­
mány gyengesége miatt lett az 
SHS. királyságé, holott olasz 
fö d még a római idők óta.

D’Annunzio ezután felsorolta a 
Dalmáciában található római ré­
giségeket, majd kijelentette, hogy 
ezek mind el fognak veszni, ha 
Olaszország nem siet segítségére 
rabságban élő dalmáciai testvé­
reinek. Beszéde végén D’Annun­
zio méltatta a légionáriusok ér­
demeit, akik vele együtt küzdöt­
tek a „Kvarnero gyöngyének* 
felszabadítása érdekében és fel­
szólította őket, hogy legyenek 
mindenkor készek felá'dozni ma­
gukat az Adriántul élő testvé­
rikért.
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Katanics Arsfafo
Erzsébet királyné ttcca 96. szám. 

Telefon 91 ■■ m—. Telefon 91

M
— Előadás Bernhart 

Shawról. Szerdán, vizkereszt, 
napján délután tartják meg Baján 
az ismeretterjesztő ciklus ötödik 
előadását, amikor is délután öt 
órai kezdettel Mészáros Gallért 
bajai zirci reálgimnázium! tanár 
tart előadást a legnagyobb most 
élő angol színdarab íróról, a nagy 
szkeptikusról: Bemart Shawról. 
Ez az előadás iroda’mi csemege 
számba fog menni azok előtt, 
akik ismerik Bemart Shaw szín­
darabjait és vígjátékéit, valamint 
azt az irányt amivel felújította s 
megalkotta a szkepticizmust íb 
felépítette annak röneszanszát. 
Aki érdeklődik az angol irodalom 
és elsősorban Shaw iránt, az hall­
gassa meg Mészáros O. előadásit.

— Sándor király Apa­
fin ban vadászik. Sándor 
szerb király Trifunovics Dusán 
tábornok, hidügyminiszter kísé­
retében Apatinba érkezett és ott 
részt vesz állami erdőuradalom­
ban rendezendő két napos va­
dászaton.

- A jövő évi választói 
névjegyzék előkészítése.
A vármegyei központi választ­
mány ma, hétfőn délelőtt 10óra­
kor dr. Szabovlyevics Dusán 
alispán elnökletével ülést tartott, 
amelyen az 1927. évi választói 
névjegyzék összeállításira vonat­
kozó munkálatokat beszélték meg 
s telték meg az előkészületeket. 
A központi választmány kijelölte 
az összeíró küldöttségeket, ame­
lyek a névjegyzék kiigazításához 
szükséges, választói jogosultság­
gal bírók összeírást végzik.

1928. január 7-án, szerdás 
délután fél 4,6, este fél 9 6.

Az idei szezón legifineményeeet* 
filmje

\ Marion Davies
tegragogyóbb alakításával

JOLANDA
a burgundi leány
Charles Mayor filmregénye 10 f. 

Ezt megelőzi:

Buster Keaton
kitűnő újdonsága

burleszk 2 felv. Híradók.

— Január 6-én lesz • 
Melles-Zsémboky vonós­
négyes hangversenye a 
Nemzetiben. A rendkívül szép­
nek ígérkező művészeit műsora 
a következő: 1. B-ethoven : Vo­
nósnégyes C-dur, Opus 59. — 3. 
szám. 2. Három hegedűszóló, 
előadja Melles Béla hegedűmű­
vész, a ra. kir. Opera hangver­
senymestere, zongorán kíséri Ka­
rig Emil. 3. Három gordonka szóló, 
előadja Zsámboky Miklós gor­
donkaművész, a m. kir. Zeneaka­
démia tanára, zongorán kiséri 
A földi János. 4. Ravel: V-nős­
négyes F dur. Rövidtn követke­
zően jellemezzük a két vonósné­
gyest : Beethoven Opus 59. — 3. 
száma a három leghíresebb, u. 
n. Rasumovszky-quartettek közöl 
az utolsó. Ezen három művet 
Beeth íven bőkezű pártfogójának, 
a nagy zenebarát Rasumovszky 
hercegnek ajánlotta. Tartalmilag 
és formailag tökéletes mű, mely­
ben különösen a 2. tétel reman- 
turizmusa áll közel a hallgatóhoz. 
A 3. tétel (Menuett) ütegállás 
nélkül atacca megy át a 4 tételbe, 
mely egy nagyszerűen felépített 
fuga s mely tétel grandiózus be­
fejezése nemcsak a quarlettnek, 
hanem a B. műből álló sorozat­
nak. Ravel a Debussy francia 
impressionista irány kővetője és 
tőkéletcsitője. A mű tulajdonké­
pen sorozata a zenei hangulatké­
peknek és nagyszerűen dokumen­
tálja a zenei hangfestésnek létjo­
gosultságát. Interpretálása zenei­
leg és technikailag a legnehezebb­
nek mondható és különösen a 2. 
tétel nizzicatótechnikája hat frap­
páns«!. A mit, bár hangfestés az 
alapja — bővelkedik a szebbnél- 
szebb melódiákban. A kzólószá­
mokról legközelebb. Jegyek Kol­
lárnál és Wagnernél. Az előjegy­
zett jegyek is itt, vagy az aláírás 
ivek tulajdonosainál január 5 ig 
beváliandók. A hangverseny tiszta 
jövedelme a bajai kamarazeneiét- 
sasig haugjegyalapja javára far- 
díltoük.
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— Sándor László fake

reskedőnek elaOlyedt 40 
vagon szene. A hirtelen be­
következett novemberi fagy előtt 
Sándor László bajai szén- és 
taxifakereskedfinek utcn volt a 
Dunán lefelé egy uszálynyi — 40 
vagon — porosz szene. A teher­
hajó rakományával Esztergomig 
jutott, ott már nem tudott tovább 
haladii, mert a Dunán hatalmas 
jégtáblák jöttek lefelé és a Duna 
kezdett beállni. Most, hogy a 
Dunáról m ndenfelé eltakarodott 
a jég, azt h tte Sándor László, 
hogy az ó szénrakománya is szé­
pen leereszkedik. Ehelyett az 
történt, hogy Sándor László teg- 
aap táviratot kapott, hogy az ő 
részére szóló 40 vagon szenet 
tartalmazó uszály a nagy jégtáb­
lák nyomása alatt a Duna fene­
kére sülyedt. A szűkszavú, zava­
ros sürgönyből arra is lehet kö­
vetkeztetni, hogy más szerencsét­
lenség is történt s emberéletben 
fe esett kár.

— A sintér rendőr nél- 
kBI nem hatósági közeg.
Szegedről Írják : Strencsik István, 
a kórbonctani intézd ' vik al­
tisztje még a nyáron 1. -'._rta
szabadítani a sintérek kezébe ke­
rtit kutyáját. Vállalkozása közben 
Attitólag tettlegességszc-ö ind

Elsőrendű

széna
préselt állapotban bármilyen 
mennyiségben és napi áron 
alul bármikor kapható a háznál

Erzsébet királyné u. 85 sz. alatt,
Sárkány Zsigmondnal.

Nyilatkozat.

Egy
fekete
lakhintó

Eladó
motordinamó

szántalpakkal is fel­
szerelve eladó.

dense támadt a pecéreL.J, amiért 
hatósági közeg elleni erőszak el­
més a bíróság elé került. A tör­
vényszék, bár a vádlott terhére 
rótt bűncselekményt beigazoltnak 
találta, Sirencsikot az ellene emelt 
vád alól felmentette. Az Ítélet in­
dokolása szerint ugyanis az inci­
denskor rendőr nem volt a sin- 
térrcl, aki pedig hatósági közeg­
nek Bem tek’nihető.

ECKERT EDE
Madách Imre u. 48.

Egyenáram 65 Volt, circa 25 
Amp. Bárhol 10 perc alatt 
üzembe helyezhető, világítás 
és mozihoz igen alkalmas. 

Bővebbet
Száhl nagy vendéglő

Bácsalmás.

Igen tisztelt Szerkesztő Url
Tisztelettel kérem, szíveskedjék 

alábbi soraimnak helyet adni:
A legnagyobb megdöbbenéssel 

értesültem arról, hogy az ipar­
testület szilvesztereati kabaréján 
elmondott kenferanszém félreér­
tésre adott alkalmat. Sajnálattal 
vettem ezt tudomásul már annál 
is inkább, mert távol állott tólem, 
hogy egy általam tiszteit feleke- 
zetet bántani, sérteni, vagy gú­
nyolni akarnám. Az a konferanszé, 
amelyet előadtam, semmi egyéb, 
mint egy fajvédő trükknek a tré­
fás kigúnyolása. Ezt a konfe­
ranszi több Ízben előadtam ép­
pen zsidó társaságokban,ahol nagy 
tetszést arattam vele.

Végül kérem megállapítani, 
hogy én nem állítólagos szini- 
növendék, péksegéd vagyok, ha­
nem valóságban végzett színész 
vagyok.

Teljes tisztelgettel
Slmonovlcs Gyula,

Fischer J.
fényképész

Szélmalom
Katona ucca

(vált gőzfürdő épület)

A legutóbbi árvizveszedeiem 
által sújtott testvéreink fehegé- 
Syezésére 19Í6. január 5-én 
este fái 8 órakor
társas vacsorát

rendezek. Egy teríték (borjú pör­
költ galuskával és fél liter borral 

85.000 korona. 
Minden teríték árából 10000 kc- 
aoaát jótékonycélra adományozok. 

Tisztelettel
Kalpantner János

vendéglős.
SKsxtvenni szándékozók folyó hó 
3t-éa déli 12 óráig vendéglőmben 

aláírhatnak.

Minden köztisztviselőnek, 
közalkalmazottnak

Igazolványos
fényképét

a legmérsékeltebben, 
ugyanazon az áron, mint 
a postásoknak Ízlésesen 

és gyorsan készíti el.

házzal együtt Felsőszentivá- 
non szabad kézből eladó 
Bővebb felvilágosítást ad a 

tulajdonos
Kovács Jánosnó

Felsőszentivánon a malomban

Simonovics Gyula színész ma 
megjelent szerkesztőségünkben, 
felmutatta színészi oklevelét, ami­
vel igazolta, hogy tényleg ckle- 
veles színész, egy szerződéssel 
pedig azt igazolta, hogy szerződ- 
teiett tagja a sátoraljaújhelyi Tar­
ján Aladar féle színtársulatnak és 
igy elesik az a megjegyzésünk, 
hogy „állítólagos“ és hogy pék­
segéd.

ÍRD esse
FÜGGETLEN MAGYARSÁG BAN.

Értesítés! Nád

Ház eladó
Szent Antal ucca 65. számú 
ház nagy kerttel, azonnal 
ti foglalható uccai lakással

Hölgyek
Estélyi, uccai toilettek, 
köpenyek, legdivatosabb

relief festését
művészies kivitel ben vállalom. 

Minták megtekinthetők
Bezerédy ucca S.

Fránkelné.

Van szerencsém a mélyen tisz­
telt közönség szives tudomására 
hozni, hogy hosszabb külföldi 
eredményes működés után Baján, 
Kádár ucca 9. szám alatt letele­
pedtem, itt angol és francia 
női ós úri

eladó

szabómühelyt
nyitottam.

Elvállalom a legelegánsabb 
és legizlésesebb kivitelű női toilet­
tek, kosztümök, kabátok, valamint 
úri ruhák késedéről.

Biztosíthatom úgy a tisztelt 
hölgy-, mint úri közönséget a 
legmodernebb és legizlésesebb ki­
vitelről és mérsékelt árakról.

Szives pártfogást kérve, vagyok 
kitűnő tisztelettel

Maul Ferenc
mi és női szabő. Kádár u. 9. sz.

Grttnhut Miksa
Spitzer-féle tégla ée 

cesaentárugyár 
Gyártelep telelőn 160. 

Váróéi Irodák i 
Tttrr Ietván u. 6- Tel. 264 
Arany János n.S. Tel.TIt.

Éjjeli inspekció« 
Jan. 4-töl jen. O-ig 

reggel fel 8 óráig ée vasár­
nap délután nyitva
GYARMATI EMIL 
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